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Roma, 20 marzo 2017 

 

Al Dirigente Provinciale dei  

Vigili del Fuoco di Roma 

Ing. Marco GHIMENTI 

 

Al Dirigente Vicario 

Ing. Marcello LOMBARDINI 

 

 

 

 

Oggetto: nota a verbale incontro mobilità provinciale del 13 marzo 2017 

Questa USB, ritenendo troppo sintetiche e incomplete le proprie osservazioni/posizioni riportate nel 

verbale di contrattazione redatto da questa Amministrazione provinciale, produce la seguente nota a 

verbale per rimarcare e completare chiaramente quanto affermato durante l’incontro: 

• Contestiamo fermamente il fatto che si siano tenuti tavoli separati sulla mobilità provinciale 

(argomento di interesse comune a tutte le oo.ss.) in quanto, così facendo, si è perso ulteriore 

tempo ed è venuta meno la trasparenza amministrativa. Non regge la scusa che vi erano 

tempi ristretti per convocare tutte le oo.ss., ma vi era comunque tempo di ascoltare le 

osservazioni di alcuni sindacati. Al di là del fatto che una sigla sindacale abbia dichiarato lo 

stato di agitazione provinciale, si è arrivati oltre la metà di marzo senza che sia stata attuata 

la tanto attesa mobilità provinciale. 

• Come USB, nonostante il Comando di Roma possieda una sua pianta organica, abbia 

sottoscritto accordi decentrati sulla mobilità (che più volte questa O.S. ha chiesto di 

rivedere, poiché gli accordi locali debbono essere migliorativi e non peggiorativi di quelli 

nazionali), il personale abbia prodotto domanda di mobilità, non comprendiamo quali siano 

stati i fattori ostativi che abbiano portato a un tale ritardo nell’attuare la mobilità provinciale 

• Evidenziamo i tempi biblici per riuscire ad ottenere la pianta organica del personale che 

“beneficia” di leggi speciali che, a nostro avviso, risulta oramai superata e incompleta 

• Ribadiamo che la nota del 03/03/2017 a firma del Prefetto Bruno, riguardante l’applicazione 

dell’Accordo Integrativo Nazionale sulla “mobilità leggi speciali”, sottoscritto in data 19 

aprile 2016, non è una circolare esplicativa, ma un invito ad attenersi a quanto previsto da 

tale accordo. A tal proposito chiediamo, ancora una volta, che il comando di Roma individui 
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immediatamente il numero dei posti extra organico da mettere a disposizione del personale 

avente diritto, in modo tale che un lavoratore in mobilità temporanea per art. 33, comma 5 

della Legge 104/92; art. 42 bis del decreto legislativo n. 151 e dell art. 78, comma 6 del 

decreto legislativo n. 267, non vada ad inficiare con il diritto di altro personale anziano ad 

essere assegnato nella stessa sede. 

• Per quanto riguarda la designazione dei nuovi capo sede, là dove ne siano previsti due, 

chiediamo che il criterio di sovraordinazione sia superato attraverso la separazione delle 

competenze (un CR con compiti di rappresentanza e documentazione, l’altro che si occupi di 

logistica ed esigenze del personale) 

• Chiediamo che fine abbia fatto il “Nuovo Dispositivo di Soccorso” elaborato a suo tempo da 

questa amministrazione. A tal riguardo, visto che tale documento risulta oramai datato, 

auspichiamo che venga ripreso ed aggiornato alle nuove normative ed alle esigenze attuali 

dei lavoratori e del soccorso. 

Si chiede che questa nota a verbale venga acquisita agli atti del Comando di Roma, e che 

diventi parte integrante del verbale di contrattazione del giorno 13 marzo 2017.  

   

Per il coordinamento provinciale USB VV.F.                     

                                                                                                                     F.to Giorgio Gibbone     


